JIokaabHaga n MHTErpoO-JIOKaJIbHAAd TE€OpPpEMbI IJId CJIy‘-Ia.I';IHI)IX BEKTOPOB

AHaormgHbIE JTOKAJbHBIE H HHTEIPO-OKAJBHBIE TEOPEeMbl MOYKHO C¢OPMYINPOBATH B MHOIOMEPHOM CJIy-
qae. Haunem ¢ Toro, 4to pazbepemMcsi KaK B 9TOM CJIydae ONPEeIeuTh PeleTdyaTocTh U HePereTdaToCcTh.

Hazosem muOKecTBO D noposrcdarousum 7%, ecou D C 7%, npudeM He CyIMIeCTBYeT 3aMKHYTOI'O OTHOCHTEIbHO
caoxenus noaMuokectsa S C Z4, 1. D C S. Ilox MHOMKeCTBOM 3Ha4eHHH cIydaiiHoro BekTopa X MBI Gy1eM
nozpa3yMeBaTh Takoe MHOKecTBO A, uro P(X € A) = 1.

e HazoBeM BeKTOD 6uiposicdentivim, €Cii TIPU HEKOTOPOM HeCIy 9aiinoM BekTope ¢ BeKTop (€, X)) I.H. paBen
KOHCTAHTE.

e HasoBeM BEKTOD apudmemuneckum, eCu I HEKOTOPOTO HeC Iy YaiffiHoro BeKTopa iy, Takoro uto P(X =
7o) > 0 ¥ MHOKecTBO 3HaueHHil BeKTopa X — 1 ABAAeTCsS TOPOKIalomuM Z2,

e HazoBeM BEKTOpP cuibHo pewemuamyim, CJIM MHOXKECTBO 3HadeHnil BekTopa C'X — g AB/IsieTCs MOPOZK-
narommM Z%, rne C' — HeKoTopas KBaJpaTHad MATPHIA.

e HasoBeMm BEKTOD pewemuamuim, eciu Haiimercs BekTop ¢ # 0, Takoii uro (¢, X) apJsieTcs: pererdaroi
CJIyYalHONU BEJIMYUHOM.

e Hazosem BEKTOD HeEpewem-amasvim B IPOTUBHOM CJly4ae.

ITpumep 2.1. Kak u npexkje penerdarocTb W HEPelneTd4aToCTh 3TO BOMPOC MHOXKECTBa 3Ha4YeHuit [,
KOTOpble IPUHUMAET BeKTOp. PaccMOTpUM HECKOJIBbKO MPUMEPOB:

e [lycrs MuoxkecTBO 3HaYeHnit D = {(1,0), (0,1)}. Torma ono nopozxkaaer Z?, HOCKOIbKY BCAKYIO TOUKY Z2
MOKHO MPEJICTABATH KAK CYMMY TOUYEK pemeTku. IIpu 91oM BeKTOp X ¢ TAKMM MHOMKECTBOM 3HAYTCHUIT
He Oyer apudmMerndeckum, HockoubKy MuoKecTBa D — (1,0) (1101 9T0M 3alIMCHIO OPA3yMEBAECTCS, 9TO
MBI DACCMATPUBAEM MHOXKECTBO, MOJIy9aeMoe BhIYHTAHNe W3 BEKTOPOB, Jekamux B D Bekropa (1,0)) u
D — (0,1) me ssasiorcs nopoxaaonmmvu Z2, Ckaxem D — (1,0) = {(0,0),(—1,1)} u 910 MHOKECTBO
BRJIasbiBaeTcsa B S = {(—xz,z), v € Z}. COOTBETCTBYIONIHIA BEKTOP ABIAETCH BBIPOK ICHHBIM, OCKOJIBKY
npu ¢ = (1,1) Bemuuna (¢, X) = 1 m.u.

e Muoxecrso D = {(1,0),(0,1),(0,0)} sBaserca apubmerndecknm, mockonbky D — (0,0) mopoxkmaer
A

e MuoxkecrBo D = {(3,1), (1,2), (1,1)} ne arasiercs apudmernaeckum, nockoabky D —(x,y) Gymer nmerhb
IEPBYIO KOOPAUHATY YeTHOH pH J1000M (z,y) € D, a 3HAIUT OYIET HOPOXKIATDH MOIMHOKECTBO 27 X 7 ¢
Z2. IIpu 5TOM OHO CHIBHO PEIeTdaTo, MHOCKOJIbKY IpH

= (5 1) .00 =32, 0/22.0/21)

u CD —(1/2,1) = {(1,0),(0,1),(0,0)} nopoxnaer Z>.

e Muoxkecrso D = {(1,0),(2,e),(1,7)} saBusercs pemerdarsiM, mocKoJabKY npu ¢ = (1,0) Beauduna
(¢, X) nenouancsiennast. [Ipu 9T0M OHO He SIBJISIETCS CHJIBHO PENIETYATHIM.

e Muoxkecrso D = {(0,0), (m,7), (e,e)} sBasiercst mepererdarsbim, m0ckoJabKy 0, (¢ + co)m, (¢1 + ¢2)e ne
J0KATCA Ha penreTKy Z% Hu mpu KakoM BEKTOpe C.

Teopema 2.1. IIycts X; — n.0.p. Bextopnl, EX; = ji — BeKTOp Cpeinux, L2 — MaTpPHUIa KOBAPHAIN
BekTOpa X.
1) Mycrs X; — apudmernueckue ¢ §o. Torma

o 1 L 1




rie o) paBHOMEpPHO MaJo 1o T, T — fyn € Z4.
2) [Mycrs X; — cuibno pemerydarsie ¢ Mmarpuieit C' u BekTopoM 4. Toraa

1 1 1
(S0 =2) (27n)4/2 det(X2)1/2 det C P ( 2 (# = 7) (z ,u)) o (nd/Q) ’

riie o) pasromepno magio o T, OF — gyn € Z°%.
3) Mycrs X; — HepemerdaThie BeKTOPHI. Torma

. Al L A,
P(Sn € Anl7)) = (27n)4/2(det(X2))1/2 P (—§(x SR M)) e (nd/2> ’

npu Beex A, JOCTATOYHO Me/JIEHHO CTPEeMSIIHXCs K HYJI0, T/e o) paBHOMEDHO MaJio 1o Z.

AnaJsiornamo OJHOMEPpHOMY CJIy4dal0 H3 JOKAJBHOI H I/IHTerO—ﬂOKaHBHOﬁ TeopeM, Mbl MOXKeM IIOJYYHUTDL
TeopeEMbI O OO0JIBIINX YKJIOHECHUAX. ,ZLHH ATOI'0 IIOJIOZKUM

R(h) = Ee™0) m(h) = gradln R(h), o*(k) = (0 R(h))y . i,j € {1, s d}), Fiz - mhg) = 0.

IIpu sTom m(ﬁ), 0?(h) — BeKTOp CpeJHMX M KOBAapUAIMOHHAs MaTPHUIA BEKTOPA X0 ¢ CONPSZKEHHBIM Pac-
IpeIeIeHIeM
P(X® e A) = R(h)™! / mIP(X € dif).
A
Bameuanue 1. MoxKHO yTBepkKJIaTh, 4T0 cooTHOIIeHus 1)-3) TeopeMbl 1 paBHOMEDHBI MO COMPZKEHHBIM
PaCIpeIeICHISIM:

(h) = 7) = L ex —lf—mﬁta ~2(% — m(h @
P =0 = 2 det(o () 2 p( (& =m{h)Valh)( (h)> MEYE

rie o(1) paBHOMEDPHO MaJIO 10 he D*, tie D* — komnakT u3 D.

[Ipm 3TOM Kak W TpexKae TOJOKIM

— — —

A(f) = s%p«ﬁ, 6) —In R(h)) = (hg,6) — In R(hy).

Teopema 2.2. IIycts X; — H.0.p. BeKTOpbL ¢ KoHeuHoil aucrepcueit, R(h) < oo upu h € D, G — obpas D
npu orobpakenun m(h).
1) Iycre X; — apudmernueckue ¢ §o. Torma

P(S, = &) — L+o(l) exp (—A (ﬁ) n)

(27n)4/2 det(o2(Rg)m)) /2 n

rie o() paBHOMepHO Majio 1o T — fon € Z4, ¥'/n € G* ana moboro xommaxTa G*, comepskamerocst B G.
2) lycry X; — cubHO pemeryarsie ¢ MaTpuiieil C' 1 BEKTOPOM 7. Torjga B aHAJOIHIHBIM YCJIOBHIX

PlSn=5) = oy detl(;?f%zn))l/? detc Y (_A (Z) n) |

rie o) pasHOMepHO MaJio 1o T: CT — jon € Z%, ¥/n € G* nia moboro komnaxTa G*, cogepzKamerocd B G.
3) [ycrs X; — HepenreTvyaThie BEKTOPHI. TOrIa B TeX JKe YCJIOBHSIX, YTO U B 1)

Ad(1+ o(1)) x
(27n) 2 det(o2 (g V2 <_A <ﬁ> ”) !

P(S, € A,[7)) =



pHU BeeX A, JOCTATOYHO MEJJIEHHO CTPEMSIIIUXCS K HYJII0, T7e o) paBHOMEepHO MaJio 1o Z/n € G* ajist 106010
kommakTa G*, cogepxkamerocs B G.

HoxkazareabcrBo Teopembr 2.2. JlokaxkeM 1), ocrajbHble CAydYad PACCMATPHBAIOTCS aHAJIOTHYHO. V3
OIIpeiesIeHUsI CONPSIZKEHHOTO PACIIPe/IeICHHST

ITonoxum h = hy,, TOrIA

(2mn)#/2/det 02 (hy )

B CUJTY JIOKAJIbHON TeopeMbl. CTOUT OTMETHTD, YTO TOCKOJIBKY & /7 3aBUCHUT OT N, TO YKA3AHHOE COOTHOIICHHE
He cJejlyeT HallpAMYIO U3 JIOKAJbHOW TeopeMbl, B KOTOPO# paciipejie/ieHne MaroB He JIOJKHO 3aBUCETh OT 1,
HO BRITeKaeT u3 3amedanus 1. Mmeem

- 1

= ~ —(Ei‘ nﬂf/n)n 7 "
P8 =2~ e R e ) R oty

9TO U TPeDOBAJIOCH JOKA3aATh.

IloBenenme TpaekTOpWU MIPU YCJOBUU YKJIOHEHUS

BajauMest BOITPOCOM O TOM, KaK YCTPOEHBI Maru X; MpH yCJIOBHU YKJIOHeHHs S, € A,[x), To ecTh Tem,
KaK BeJieT ceOs BepOsiTHOCTD

P(Xl € [alabl]a 7Xk € [alwbk”sn € An[x))
Teopema 2.3. [Ipu aw0bbix k, aq, ..., ax, by, ..., by
R /m hz/n
P (X, € [a1,bi], oo, X € [ag, 0a]1S0 € Auf)) = P(X," € [ar, ba]).. P(X"™") € [ay, bi)

npu n — 00 paBHOMepHO 1m0 r € G, Tae G* KOMIAKTHOE TOAMHOXKeCTBO (.

HoxkazarenbcrBo Teopemsr 2.3. /s gokazaresnbcersa BeiBegeM dopmyry aist P(S, € Aylr —y)) npn
dpukcupoBanubix k, y. /Lnsg 3Toro 3amerum, 4To

MED -m=a (24 2 e m = a (D) -k () +hon T2 o) -

n—=k n  n(n—k) n

xXr
A <E) 1+ kI R(hajm) — yham + o(1).

CaenoBaTtesbHO,

B e AGE) B

P(S, 1 € Anle — 1)) ~ el AP Ry ) .

QWHU(h(x_y)/(n_k)) 271'710'(]155/”)

[Tonmyuennast bopmyia cnpabeiuBa u npu pacrymux k, y npu (xk —yn) = o(y/n).
Tenepn

P(X; € [ar, bi], ..., Xy € [ag, bi][ S, € Aplx)) =

1 bl bk
P(S, € Al /CL1 /ak P(X; € duy)..P(Xg € dug)P(S,—r € Ap[z — uy... —uy)).




B cuny paBHOMEPHOCTH CXOIMMOCTH

A,

e—A(%)nehz/n(u1+,..+uk)R<hz/n)fk,
270 (ha)n)

P(S,—r € Aplz —up — ... —u—k)) ~
OTKYJIa

by by
P(X; € [ay,bi], ..., Xy € [ak, b]|Sn € Ay[2)) A R(hx/n)_k/ / homt-FwPp(X, € duy)..P(X; € duy,) =
a1 a

hSC n hfL‘ n
P(X\" € [ay, b)) P(XU € [ag, b))



